



# ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Среда, 2 октября 1996 г. № 74 (3516)

## Заявление

В соответствии с Законами Мурманской области на территории нашего региона началась выборная кампания. 17 ноября 1996 года пройдут выборы Главы администрации области, представительных органов местного самоуправления, должностных лиц (ныне — глав администраций) местного самоуправления. Назначение всех выборов на единый день заметно сокращает расходы на их проведение, которые производятся, как известно, из областного бюджета, то есть на средства налогоплательщиков.

Однако своим постановлением от 16 сентября областная Дума определила, что выборы руководителей местного самоуправления проводятся только в тех территориях, в которых уже приняты уставы муниципальных образований. Таких на сегодняшний день в области только пять.

Всем понятно, что подготовка и принятие уставов — трудоемкая и длительная работа, она ведется во всех городах и районах давно. В ряде территорий самые принципиальные вопросы местного самоуправления, в том числе статуса его руководителей и представительных органов, уже выносились или готовятся к вынесению на референдумы в октябре-ноябре текущего года. Таким образом, создаются все необходимые условия, соответствующие существу Законов Мурманской области, для проведения выборов должностных лиц местного самоуправления повсеместно.

Более того, предвыборная работа полностью развернута: идет выдвижение кандидатов на посты глав муниципальных образований (глав администраций), сбор подписей в поддержку кандидатов, на кампанию уже затрачены немалые средства.

В этих условиях администрация области заявляет, что никто не может ограничивать избирателей области в своем законном праве принять участие в выборах 17 ноября 1996 года и отдать свой голос за того или иного кандидата на пост Главы муниципального образования.

Администрация Мурманской области.

25 сентября 1996 года

## 17 НОЯБРЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

По Закону Мурманской области «О выборах в представительные органы местного самоуправления» с 18 сентября 1996 года началось и продолжается выдвижение кандидатов в представительный орган местного самоуправления города Оленегорска и подведомственной территории. Выдвижение кандидатов должно происходить в строгом соответствии со статьей 18 данного закона.

### СТАТЬЯ 18. Право выдвижения кандидатов в депутаты представительных органов местного самоуправления.

1. Право выдвижения кандидатов в депутаты представительных органов местного самоуправления принадлежит избирательным объединениям, избирательным блокам и непосредственно избирателям, в том числе по месту работы, службы, учебы и жительства. Допускается самовыдвижение.
2. Выдвижение кандидатов в депутаты представительных органов местного самоуправления начинается не ранее чем за 60 дней до дня выборов и заканчивается не позднее чем за 30 дней до дня выборов.

## ДАнные НА ПОНЕДЕЛЬНИК: ВЫБОРАМ МЭРА В ОЛЕНЕГОРСКЕ БЫТЬ...

По последним данным, принято решение провести в нашем городе выборы главы муниципального образования. То есть, в городе решено всенародно избрать мэра.

Надо сказать, что до последнего времени шла совсем понятная чехарда относительно дат и форм проведения выборов на местах. Депутаты областной Думы настаивали на том, чтобы выборы глав администраций городов вообще не проводились всенародно. Они поспешили оповестить средства массовой информации — мэры будут назначаться депутатским корпусом, либо избираться местными депутатами из своего состава.

Это решение было опротестовано во многих городах области, где юристы посчитали постановление Думы несоответствующим законодательству. В Оленегорске также внимательно изучили данное постановление и пришли к выводу, что всеобщие выборы мэра в городе проводить можно — закон не запрещает.

Мэр не должен назначаться келейно («тесным» кругом лиц), а должен избираться всеми жителями Оленегорска. Следуя духу демократии, у горожан должен быть выбор. Поэтому, началась подготовка к общегородским выборам мэра Оленегорска.

Но ситуация до того запутана, что сегодня с уверенностью нельзя сказать — последуют ли за решением протесты со стороны депутатского корпуса? Будут ли попытки отменить выборы? — Надеемся, в ближайшее время все прояснится — следите за публикациями в нашей газете.

## Льготы малообеспеченным

Набили оскомину слова типа «рынок», «забастовка», «инфляция», «банкротство», а вот слово «помощь» как-то не в чести. Но надо отдать должное: об этом понятии у нас в городе еще не забыли.

Глава администрации Н. П. Максимова на днях издала несколько нормативных документов «с целью недопущения снижения жизненного уровня пенсионеров, малообеспеченных и многодетных семей», где постановляет ввести продажу хлебных изделий и куриных окорочков по более дешевым ценам. Льготная продажа будет организована в магазинах «Дом торговли», «Агат» (бывший «Детский мир») и «Волна». Конечно, изыскать «лишние» деньги будет невозможно, но в администрации нашли другой выход — решено освободить от арендной платы и местных налогов предприятия, торгующие по сниженным ценам. По предварительным данным, таким видом помощи будет охвачено до двух тысяч оленегорцев. Среди них — участники Великой Отечественной войны, пенсионеры, проживающие «на грани бедности» и многодетные семьи.

Глава администрации просила включить в эту категорию и молодых матерей, чьи мужья проходят срочную службу в рядах Вооруженных Сил. В реальности — это 17-18-летние девушки, которым приходится сегодня особенно туго.

Когда печался этот номер газеты — уточнялись списки остро нуждающихся, а с 5 октября новые льготы для малоимущих вступят в действие.

Надежда Петровна особо подчеркнула, что это решение не имеет никакой привязки к будущим выборам. Это плановая работа, ведь организовали же бесплатные обеды для голодающих в 1-й столовой и льготную продажу продуктов питания в Доме торговли! Последнее решение — тоже из этой серии.

## УТОНУЛИ В ЗАЯВКАХ

С подключением жилищного фонда к теплу увеличилось количество заявок в сантехслужбу. Проблема традиционна: не греют батареи, завоздушены стояки. Есть в том вина нерасторопных слесарей, отработавших по несколько раз на одном и том же объекте. Есть и вина подростков, «разбомбивших» булыжниками ржавую теплотрассу, в результате чего лишился тепла ряд домов по Парковой...

Но несмотря на ворох заявок, жилищно-коммунальная служба не считает положение аховым: есть фронт работ, есть сроки исполнения...

## ВСЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ

И впрямь, на фоне области ситуация с теплом у нас относительно благополучна. Так, в соседнем Мончегорске тепла нет и не будет до конца октября. Напуганные прошлыми авариями теплотрасс, мончегорцы, в массовом порядке скупают обогреватели. А сантехслужбы загодя собирают подписи с жильцов, чтобы в течение долгой зимы к ним не было претензий.

## ОЛЕНЕГОРСК — ГОРОД ХЛЕБНЫЙ... И ОВОЩНОЙ

Скоро откроются два хлебобулочных киоска от завода сухарных изделий — место «под них» определено на Строительной, 34 и Мурманской, 1.

Оленегорская школа-интернат также хлопочет об установке фирменного ларька под овощную продукцию, выращенную школьниками в своих теплицах. Предположительно, торговая точка интерната разместится на Строительной, 49.

## НОВОСТИ

### ДОМ МОЛОДЕЖИ

Стало доподлинно известно, что кинотеатр «Полярная звезда» в скором времени будет перепрофилирован в Молодежный досуговый центр. Реорганизация состоится в первых числах октября, надеемся, она вдохнет новую жизнь в старые стены. Потребность в таком центре давно назрела, и хорошо, что инициатива пришла снизу — от самой молодежи. Глава администрации поддержала решение — идет оформление учредительных документов нового центра.

### СДЕЛАЛИ БОЛЬШОЕ ДЕЛО

— жителям города будет удобно, — так прокомментировала глава администрации города факт переезда нашей редакции, а также управления социальной защиты в нормальные для приема посетителей помещения. Напоминаем читателям, что редакция «ЗР» теперь находится на улице Советской, 4 (напротив прокуратуры) — милости просим. В ближайших выпусках мы напечатаем номера наших телефонов.

### НОВЫЙ АДРЕС СОБЕСА

Управление социальной защиты населения переехало в другое здание по адресу: Ленинградский пр., 7 (бывшее помещение «Арктикпромстройбанка»). Часы приема: в понедельник с 9 до 18, перерыв с 12-45 до 14-00, в четверг с 8 до 12-45. Телефоны: 26-35, 32-08, 20-36, 47-40, 22-61.

### СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА «ЗР» ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ БУДЕТ МЕНЬШЕ

Н. П. Максимова попросила редакцию нашей газеты изыскать возможность для проведения льготной подписки на «Заполярную руду» всем пенсионерам города. Редакция решила пойти навстречу пожеланию главы администрации и решила оформить льготную подписку не только пенсионерам, но и инвалидам II и III групп (а инвалидам I-й группы газета будет доставляться вообще бесплатно). В следующем номере газеты мы сообщим стоимость льготной подписки на I полугодие 1997 года.

### КАК ОБОГРЕТЬ ВСЕХ!

В администрации прошло совещание по подготовке жилищного фонда к зиме. До 15 октября работники III ЖКХ должны застеклить окна и навесить двери там, где они отсутствуют. А жильцам необходимо уделить особое внимание отоплению своих квартир, ведь ситуация с завозом топлива по-прежнему остается напряженной.

Сегодня в городской отопительной системе задействованы два котла, еще один котел (резервный) находится в ремонте и будет сдан в эксплуатацию к 25 октября. Запасов промпродукта пока хватает на полтора месяца — за это время необходимо найти деньги на дополнительную его закупку.

### ОБНАРУЖЕН СВИНАРНИК

— недалеко от дома 30 по ул. Строительная. Рядом — навозные кучи. Хозяин свиного поголовья пока не найден. По словам работников администрации города, вокруг свинарника царит антисанитария, а обнаглевшие крысы гуляют по подвездам соседнего дома. Администрация при помощи милиции надеется отыскать владельца этого свинства и предьявить штрафные санкции.

### «СПАСИБО» ЖИЛЬЦАМ...

В конце недели произошла авария в городской стоматологической поликлинике по вине... жителей близлежащих квартир. Надо сказать, что в этом районе города сложилось тяжелое положение с теплотрассами, поэтому аварийная служба провела отключение сетей дома для ремонта. Но жильцы самовольно повернули задвижки, и в результате вода, вырвавшаяся из дырявых труб, затопила подвал. В зубокабинетной поликлинике «поплыли» кабинеты, вздулся потолок, уничтожена кафельная плитка. Город остался без стоматологической помощи, благо, лишь на один день. С большими усилиями, проведя в выходные срочный ремонт, поликлинику удалось «запустить в работу». Теперь в городском бюджете появилась новая статья незапланированных расходов на отделку стоматологической поликлиники после потопа.

С. СЕРГЕЕВ.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

#### О мерах государственной поддержки инициативы общественного совета «300 лет Российскому Флоту» по достройке кораблей Военно-Морского Флота и морских сил Федеральной пограничной службы России

В целях государственной поддержки инициативы общественного совета «300 лет Российскому Флоту» по достройке кораблей Военно-Морского Флота и морских сил Федеральной пограничной службы России постановляю:

1. Одобрить инициативу общественного совета «300 лет Российскому Флоту» по проведению всероссийского сбора денежных средств для достройки кораблей Военно-Морского Флота и морских сил Федеральной пограничной службы России.

2. Правительству Российской Федерации: определить в 2-недельный срок по согласованию с общественным советом «300 лет Российскому Флоту» порядок расходования денежных средств, поступающих в виде добровольных взносов для достройки кораблей Военно-Морского Флота и морских сил Федеральной пограничной службы России;

рассмотреть и внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона об уменьшении в 1996 году налогооблагаемой прибыли предприятий и организаций независимо от форм собственности на сумму добровольных взносов, направляемых ими для достройки кораблей Военно-Морского Флота и морских сил Федеральной пограничной службы России.

3. Рекомендовать Центральному банку Российской Федерации рассмотреть вопрос о временном снижении нормативов обязательных резервов для кредитных организаций, поддерживающих инициативу общественного совета «300 лет Российскому Флоту» по достройке кораблей Военно-Морского Флота и морских сил Федеральной пограничной службы России, и порядке направления прибыли, полученной за счет снижения нормативов обязательных резервов, на указанные цели.

4. Рекомендовать Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании, акционерному обществу «Общественное российское телевидение», «Российской газете» и другим средствам массовой информации освещать ход и результаты всероссийского сбора денежных средств для достройки кораблей Военно-Морского Флота и морских сил Федеральной пограничной службы России.

5. Рекомендовать федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления оказывать содействие общественному совету «300 лет Российскому Флоту» в проведении всероссийского сбора денежных средств для достройки кораблей Военно-Морского Флота и морских сил Федеральной пограничной службы России.

**Б. ЕЛЬЦИН,**  
Президент Российской Федерации.

Я — родитель, и, просите за нескромность, очень хочу светлого будущего для своих детей. Я так же, как и вы, понял: бесполезно ждать, что кто-то принесет его на блюдечке с голубой каемочкой. Кажется, нашим детям предстоит отстаивать право на лучшую долю в еще более жесткой конкуренции, чем нам с вами. Хочу, чтобы встретили они новый век во всеоружии. Какие же «знания, умения и навыки» потребуются им в 21-м веке? На мой взгляд, им нужны будут три вещи: деятельный характер, хорошее знание английского языка (весь мир говорит) и высокий уровень овладения компьютером. И то, и другое, и третье должно даваться сейчас, потом будет поздно. Все остальное — септименты.

Конечно, можно назвать много причин, почему так — но в век информационного взрыва человеческая голова оказалась не приспособлена вместить все возрастающий поток информации — без помощника в быту, в работе, в жизни, не обойтись. Им и является компьютер. Поэтому, опуская две первые вещи (хорошее знание английского без языковой среды, в принципе, недоступно), остановлюсь именно на третьей.

Где и как в нашем городе могут обучить ребенка компьютерной грамотности, причем «на уровне»? Ведь в эпоху развитого социализма мы «процланили» мировую информационную революцию и теперь плетемся в хвосте планеты всей. Но это общая беда для России, а частная наша беда в том, что в школах города (за исключением школы № 21) вообще нет компьютерных классов, даже позапрошлого поколения. Конечно, можно изучать компьютер на пальцах и получить аттестат о среднем образовании, но тогда на-

ши дети окажутся в ситуации, схожей с той, в которую попали безграмотные прабабушки, неуютно чувствовавшие себя в конце 20-го века и заставлявшие внуков расписываться вместо них в пенсионных документах. Нет, я хочу лучшей доли для своих детей!

Кстати, моя дочь повезло, она учится в 21-й школе, где есть компьютерный класс. Говорят, что

— более сотни родителей, набившихся в небольшой зал ДК, изъявили желание обучать ребят в новой компьютерной школе Г. Кудиновой и А. Поповича (по последним данным число записавшихся достигло 150 человек). Но как, чем и чему преподаватели будут обучать детей? Где возьмут современную материальную базу?

— Но собранию удалось узнать следующее: день

в школе работают превосходные педагоги, но класс мал и оснащен на сегодняшний день не самыми лучшими машинами — у старого компьютера невысокий потолок возможностей. Да и попробуй дойти до каждого, когда надо учить предмету и тех, кто желает, и тех, кто не желает учиться. Поэтому, решил я, нужно искать возможность получения дополнительного компьютерного образования. Его предлагал (до последнего времени) клуб «Радуга» — преподаватель Галина Евгеньевна Кудинова достаточно высоко котируется в среде родителей.

Но, оказалось, как раз этого преподавателя в «Радуге» больше нет. Не будем вдаваться в подробности причин ухода, замечу лишь, что, к счастью, она не прекратила свою деятельность и намеревается продолжать учить детей компьютерам, только «на вольных хлебах», без привязки к городскому народному образованию. Почему? Об этом она расскажет чуть позже.

А пока, присутствуя на организационном родительском собрании, у меня захватило дух. Оказывается, я не одинок в своих тревогах за будущее детей

ги, полученные за обучение (от 35 до 45 тысяч рублей в месяц) помогут поддерживать в рабочем состоянии имеющиеся и закупить современные компьютеры и программы. Занятия будут проходить на базе школы-интерната 2 раза в неделю, дифференцированно, по группам желающих. Для детей с 1 по 6 классы предлагается развивающее обучение (комплекс «Роботландия»), 7-8-классники, по желанию, могут заниматься алгоритмической программацией, деловым применением ЭВМ. Для 9-11-х классов есть более сложные программы, в том числе, «Путь наверх», компьютерной верстки, анимации...

Но предоставим слово самим педагогам, об увлеченности своим делом которых, наверняка многие слышали. Рассказывают Г. Е. Кудинова и А. Б. Попович:

— В школах считают, что детей надо учить компьютеру — школьные программы нацелены именно на это. Мы, пришли к другому выводу: «учить компьютеру» — не стоит. А вот «с помощью компьютера» — всему, чему возможно. Не надо «задавливать» с начальных

В Оленегорском городском центре занятости населения в настоящее время создается тяжелое финансовое положение.

Фонд занятости является внебюджетным и формируется из страховых взносов предприятий, которые составляют в данное время 1,5 процента от фонда оплаты труда предприятий.

Если на предприятиях сейчас задерживается выплата заработной платы, то, естественно, нет средств перечислять взносы во внебюджетные фонды, какими являются Пенсионный фонд, Фонд медицинского страхования и Фонд занятости. По важности платежей наш фонд стоит на последнем месте.

До конца 1995 года пособия по безработице выплачивались без задержки, так как, помимо имевшихся денег, в Фонд занятости поступали средства из областного резервного фонда и из резервного фонда Федеральной службы занятости России. Сейчас дотации из областного резервного фонда прекращены.

В связи с реорганизацией Министерства труда, Министерства социальной защиты и Федеральной службы занятости и объединением их в одно Министерство

труда и социального развития, дотации из Федерального фонда занятости населения тоже пока приостановлены. В настоящее время задолженность предприятий в фонд занятости населения составляет более 5 миллиардов рублей, а задолженность по выплате пособий по безработице составляет около 3 миллиардов рублей. Если бы все деньги поступали вовремя, то мы бы погасили всю задолженность по выплате пособий по безработице.

Предприятия сейчас сами находят в нелегком финансовом положении. Однако, на своем месте каждый обязан защищать свои интересы исходя из своих трудностей. Поэтому, несмотря на финансовые затруднения предприятий, подготовлены иски в арбитражный суд о взыскании недоимок в Фонд занятости, выставлены через банк инкассовые поручения по бесспорному взысканию недоимок с предприятий-должников в Фонд занятости.

Кроме контроля за своевременным поступлением средств в Фонд занятости, производится контроль за правильным их расходованием. Выявляются безработные, получающие пособие

обманным путем в период их работы по трудовым соглашениям без занесения записи в трудовую книжку, либо какие-то другие случаи. Заключаются договоры о взаимозачетах денежных средств по различным платежам центра занятости населения с предприятиями.

Однако, напряженность в ЦЗН не снижается. Сейчас все центры занятости населения области в аналогичном положении, и меры, принимаемые по сбору причитающихся им платежей, не имеют должного эффекта, поэтому будут изыскиваться новые пути погашения задолженности предприятий.

А пока ситуация невыплаты пособий по безработице из-за отсутствия средств одинаково осложняет жизнь как безработным, так и сотрудникам центра занятости. И полное разрешение этой конфликтной ситуации работники ЦЗН пока не видят. ЦЗН выступает государственным гарантом перед безработными по их социальной защите, однако сами работники ЦЗН эту гарантию от государства не имеют.

**В. АМЕЛИНА,**  
директор Оленегорского городского центра занятости населения.

классов изучением предмета — ребенок вначале должен стать хорошим пользователем, то есть уметь вносить информацию и получать результаты. Программистом, ведь будет не каждый — поэтому наше обучение для ребят «всех уровней». На это же нацеливает программа «Роботландия», развивая у ребенка посредством компьютера наблюдательность, вообра-

справляется — идет дальше. Каждый сможет самостоятельно определить свой путь к компьютерным «глубинам», остановившийся не будет считаться недоучкой, так как в любом случае он сможет общаться с компьютером на своем уровне. Поэтому подготовка у нас многоуровневая.

Чему же мы учим детей, если не самому компьютеру? — Речевой гра-

даторами на профессиональном уровне. Дети участвуют на примере программы «Лексикон» многообразно способов обработки информации, правильности оформления документов.

Дальше — глубже, но все это время компьютер остается другом и помощником, и совсем незаметно — объектом изучения. Серьезно, как инструмент познания, он изучается в 10-11 классах, когда мы видим, что ребята сами пытаются подобрать программное обеспечение. До последнего, 4-го этапа, «дорастут» немногие — но это, как классическая математика — по желанию.

Таким образом осуществляется спиралевидная структура развития ученика: от простого — к сложному. Кто-то останется на уровне пользователя школьных программ, для кого-то компьютер останется игрушкой, кто-то при помощи компьютера будет совершенствоваться дальше, кто-то будет осваивать программы различного уровня, кто-то — пытаться программировать... Важно стимулировать интерес к познанию.

Но, главное, для этого нужны современные компьютеры. Знаем, что в городе они есть — мы ищем их пользователей. Мы согласны их взять хотя бы в аренду. Дети богатых людей пока только учатся нажимать клавиши — и все! В остальное время компьютер простаивает. Обращаемся к этим людям — давайте сотрудничать, давайте работать и учиться вместе. Сотрудничество будет взаимовыгодным!

**Р. С. В** данной статье мы лишь мельком затронули проблему компьютеризации школ. Думаем, к ней мы еще вернемся. Знаем, что школьным преподавателям компьютерных классов есть что сказать. Но об этом — в следующем раз.

**С. ВЕСЕЛКОВ.**

## Компьютерные «игры» сегодня и завтра

жение, логику, мышление. Обучение азам компьютерного обращения происходит незаметно, как бы исподволь. Это привлекает детей. Компьютер для ребенка становится хорошим другом и помощником, а не объектом изучения. Так и должно быть.

Летом мы участвовали (за свой счет, конечно, и по собственной инициативе) в международной конференции по применению новых технологий в образовании, были и на конгрессе ЮНЕСКО «Образование и информатика» — и для себя уяснили главное: в структуре государственного образования все новые идеи реализовать невозможно, ведь рамки школьной программы довольно узки. 286 станций без вычестеров, какими укомплектованы клуб «Радуга» и 21-я школа, много не вытнут. К тому же, в школе на изучение компьютера дается определенное количество часов — попробуй уложись!

У нас все по-иному: мы не «загоняем» учиться всех, в ущерб другим. Мы не стеснены школьной программой, и занимаемся с различными группами ребят по разным программам. Если надо — и в субботу, и в воскресенье. Кто

справляется — идет дальше. Каждый сможет самостоятельно определить свой путь к компьютерным «глубинам», остановившийся не будет считаться недоучкой, так как в любом случае он сможет общаться с компьютером на своем уровне. Поэтому подготовка у нас многоуровневая.

Чему же мы учим детей, если не самому компьютеру? — Речевой грамотности, музыкальному слуху, графике, умению общаться с текстами и... со своими родителями. Есть программы по коррекции речи, по развитию творческого начала ребят. Друг-компьютер прививает ребенку чувство всемогущества (я могу!), развивает ситуацию успеха.

Начальный комплекс «Роботландия» знакомит ребят с управлением, исполнителями, помогает выполнять логические задачи, и даже основы программирования легко и незаметно можно пройти на этом комплексе. Компьютер выставит оценку: «незнайка», «торопыжка», «профессор». Конечно, всем хочется быть «профессором» — отсюда азарт. Все знают, какое безнадежное дело — заставить учить детей сложные тексты. А в «Роботландии» это делается легко — разговаривай, играй...

Второй этап обучения: работа с текстовыми ре-

## ПРОБЕГ

### «ЛАПЛАНДИЯ — ОЛЕНЕГОРСК»

В последнее воскресенье сентября традиционно в 22-й раз проводился легкоатлетический пробег. В поселке Лапландия стартовали спортсмены, которым предстояло пробежать 20 км. На следующем этапе пробега к ним присоединились спортсмены, которым предстояло преодолеть дистанцию 10 км и на последнем этапе пробега к ним присоединилась самая многочисленная группа, они начинали пробег пятикилометровой дистанции. Финишировали все вместе на центральной площади города 89 участников.

Технические результаты: 20 км (17-29 лет) Вадим Кузнецов (г. Мончегорск) 1 час 04 минуты, Степан Шикин (г. Оленегорск) 1 час 10 минут, Виталий Прыбыток (Ревда) 1 час 10 минут (48 секунд), 20 км (29-39 лет) Андрей Балобанов (Мончегорск) 1 час 09 минут, за ним Валерий Григорьев (п. Высокий) 1 час 17 минут и Федор Куликов (Оленегорск). На дистанции 10 км среди мужчин (15-16 лет) Компианец Максим (Оленегорск) 39 минут, (40-50 лет) Николай Беляев (Мончегорск) 38 минут. Среди женщин первой финишировала Екатерина Малофеева — ее результат 42 минуты. 5 км в возрастной группе мужчин (11-14 лет) Роман Романов с результатом 19 минут 33 сек. был первым, (51-60 лет) с результатом 19 мин. 43 сек. победил мончегорец Игорь Головкин, Сергей Готовец и Всеволод Веселов (Оленегорск) были вторыми. Среди женщин (46-55 лет) с результатом 20 мин. 37 сек. Таисия Глазкова (Мончегорск) — первое место, наши спортсменки в этой возрастной группе были на последующих местах — Людмила Секретарева (32 мин. 06 сек.), Валентина Прокопова (32 мин. 51 сек.). Возрастная группа (36-45 лет) третий результат у Надежды Шушковой (Оленегорск) 27 мин. 21 сек. 15-16 лет Наташа Чупрова (п. Ревда) 22 мин. 38 сек., 11-14 лет Анастасия Поповская (п. Ревда) 20 мин. 50 сек.

Председатель спортивного комитета Леонид Чучумов поздравил всех участников за участие в пробеге, а победителям и призерам вручил награды. Особая благодарность работникам ГАИ, медсанчасти, Ледового дворца спорта, автоколонны 1442.

Спорткомитет.

# Хоромы для „ДОМа“

ПРАВЛЕНИЕ организации многодетных семей «ДОМ» благодарит всех тех, кто откликнулся на наше предложение провести в городе благотворительный огонек «День матери». Наибольшую материальную поддержку нам оказали администрация города и общество инвалидов, несмотря на тяжелое финансовое положение. Хотелось также выразить благодарность фирме «ОлПЮТ», ОМЗ, Мончегорскому узлу электросвязи, городской парторганизации, филиалу «Резерв», магазину «Лотос», ОАО «Олкон», ПУ-20, центру технического творчества и предпринимателю Г. Е. Кудинову.

Спасибо вам всем, благодаря вам многие женщины смогли хоть на время забыть о своих личных проблемах и трудностях, отвлечься и отдохнуть. Очень приятно то, что люди всех возрастов веселились и радовались от души, участвовали в конкурсах танцев и песни, даже брали в руки микрофон и — пели, читали стихи. Растроганно приняли выслушивание детей из приюта

(руководитель Надежда Шибаршина), стихи и песни Юрия Кудинова. Особенно хочется отметить ведущую Любовь Икошикову и ВИА «Маки» (руководитель Владимир Остапчук) — это они задавали тон вечеру.

Жаль, что немногие смогли присутствовать на огоньке, но мы не теряем надежды, что такие встречи еще будут, а предприниматели и организации города смогут и впредь поддерживать наши инициативы, ведь не хлебом единым жив человек.

И пусть вокруг бушуют страсти, За мир и власть идут бои. Переживем мы все напасти, Когда мы вместе — мы сильны.

И хочется поделиться нашей радостью. Наконец-то организация «ДОМ» и ее предприятие бытовых услуг «ДОМ-сервис» выходит из подвала на «свет божий». С 1989 года было достаточно переездов, ремонтов, благоустройств, и все своими силами. На днях администрацией города вынесено решение: выделить многодетным половину помещения по Бар-

дина, 17. Кстати, хочется отметить, что администрация постоянно оказывает помощь и поддержку обществу. Будем надеяться, что этот переезд станет последним, а мы постараемся оправдать доверие, ведь у нас появляется возможность расширить сферу услуг, открыть секционные кружки для детей и подростков, превратить все то, о чем мы долго мечтали.

Двери нашего «ДОМа» всегда открыты для всех без исключения. Заходите в гости и по делу — со своими предложениями и идеями, нам нужны специалисты сферы услуг всех профессий.

С марта 1996 года общество «ДОМ» перерегистрировано в ННБО «ДОМ» (неправительственная некоммерческая благотворительная организация многодетных семей), но цели и задачи остались прежними. Просим многодетные семьи пройти перерегистрацию с 15 октября по 15 ноября по новому адресу: ул. Бардина, 17.

Т. КОРОЛЕВА, председатель правления «ДОМ».

чно магнитом, многих ворюшек. 13 мая пенсионер М. был задержан с двумя carcасами ламп дневного освещения.

28 мая неработающего К. поймали при вскрытии шкафов в бытовках ССО.

11 августа, ночью, задержали двух молодых подвыпивших парней за покушение на постового центрального склада. В тот же день обнаружили, что замок на воротах литейного цеха спилен. Хищений, правда, не замечено.

3 сентября 10-летний Вадим К. с ровесниками Сергеем Ш. и Юрой С. били стекла в депо ЖДЦ. Первые двое — постоянные герои нашей «Хроники происшествий», уличенные за грабёж, токсикоманию, кражи — хоть и не вышли росточком и возрастом для уголовной ответственности.

Но есть еще одна категория воров — собственных, как на любом предприятии. 5 мая задержали электросварщика Е. при вывозе железной двери с косяком. А 15 июня — свой же человек снял три электропечи с экскаватора.

Всеми этими делами сейчас занимаются правоохранительные органы (ГОВД), а среди лучших постовых охраны ГОКа можно отметить стрелков оперативно-патрульной службы: Александра Лебедева, Сергея Корвина, Юрия Потякина, Николая Степанюка.

И, к сожалению, не меньше изворотливых воров беспокоят побирающиеся бедные и лица без определенного места жительства. Недавно директор совхоза «Горняк» попросила помощи охраны и в дневные часы: возле убойного пункта еще дымящиеся трубухи и кишки болжи рвут на части и складывают в свои сумки. Конечно, кушать всем хочется, но как бы бедны не вышли.

Т. ВИКТОРОВА.

## АДМИНИСТРАЦИЯ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15.08.96 город Мурманск № 293  
О лицензировании отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды на территории Мурманской области

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 1996 года № 168 «Об утверждении Положения о лицензировании отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды»

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить перечень лицензируемых отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды на территории Мурманской области (прилагается).
2. Возложить на Мурманский областной комитет экологии и природных ресурсов (Вишняков) выдачу лицензий на отдельные виды деятельности в области охраны окружающей среды.
3. Мурманскому областному комитету экологии и природных ресурсов (Вишняков) при осуществлении лицензирования отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды руководствоваться Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 1994 года № 1418 «О лицензировании отдельных видов деятельности» и Положением о лицензировании отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 1996 года № 168.
4. Настоящее Постановление опубликовать в средствах массовой информации.
5. Считать утратившим силу Постановление Администрации Мурманской области от 11 августа 1995 года № 305 «О лицензировании деятельности в сфере охраны окружающей среды и природных ресурсов».
6. Контроль за исполнением данного Постановления возложить на заместителя главы администрации области В. В. Лунцевича.

В. ЛУНЦЕВИЧ,

и. о. первого заместителя главы администрации области.

Приложение к Постановлению администрации Мурманской области от 15.08.96 № 293

### ПЕРЕЧЕНЬ

#### лицензируемых отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды на территории Мурманской области

1. Утилизация, складирование, перемещение, размещение, захоронение, уничтожение промышленных и иных отходов (кроме радиоактивных).
2. Проведение природоохранных работ на территориях (акваториях), хозяйственных и природных объектов.
3. Проведение обследований по выявлению деградированных и загрязненных земель в целях их консервации и реабилитации.
4. Проведение внутрихозяйственных работ, связанных с нарушением почвенного покрова и снятием плодородного слоя.
5. Экологический мониторинг источников загрязнения окружающей среды.
6. Нормирование предельно допустимых выбросов (сбросов) (включая радиоактивные) загрязняющих веществ в окружающую природную среду, размещения отходов, допустимых уровней воздействия на окружающую среду; обоснование лимитов природопользования.
7. Разработка технических (удельных) нормативов выбросов (сбросов), загрязняющих веществ в окружающую природную среду, размещения отходов.
8. Экологическая паспортизация оборудования, производств, предприятий, производственных и природных объектов, территорий.
9. Проведение экологического аудирования производств, предприятий — природопользователей и субъектов предпринимательства.
10. Ведение территориальных кадастров природных ресурсов.
11. Производство, наладка и эксплуатация природо-хозяйственного оборудования, средств измерений и контроля экологических параметров производства и транспортных средств.
12. Производство добавок и присадок к моторному топливу.
13. Осуществление видов деятельности, связанных с оценкой экологической безопасности материалов, веществ, технологий, оборудования, промышленных производств и промышленных объектов.
14. Утилизация, складирование, перемещение, размещение, захоронение, уничтожение опасных для окружающей природной среды материалов и веществ (кроме радиоактивных).
15. Работы и услуги по ликвидации экологических последствий при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера (промышленных авариях и стихийных бедствиях).
16. Экологическое обучение, повышение квалификации и профессиональная переподготовка кадров природоохранных органов, предприятий, предпринимателей и организаций.
17. Проведение экологической сертификации производств, технологических процессов, оборудования, продукции, отходов производства и потребления, объектов окружающей среды.

Окончание в следующем номере.

### ОАО «ОЛКОН»

## ВОРУЮТ...

Когда-то этим словом, указывая на греховность пред Богом и людьми, определяли национальную особенность россиян. Богатые воровали, чтобы стать еще богаче, бедные — чтобы выжить. Воровство существовало во все времена. В 30-е годы нынешнего столетия за украденную горсть пшеницы расплачивались годами ГУЛАГа. При «застое» до нас изредка просачивалась информация о хищениях в особо крупных размерах. А на предприятиях «несуны» были привычным явлением.

По традиции, вероятно, и от беспощадного рыночного расслоения на богатых и бедных, да еще при воспитанном с младенчества принципе «все — наше, народное» с предприятий стараются утащить все, что плохо лежит.

Нынешняя реальность заставила ввести жесткий контроль и на горно-обогатительном комбинате. При въезде на промплощадку стоят запрещающие знаки и плакаты: проезд дозволен лишь гоковскому транспорту, личные и другие посторонние машины проверяются ведомственной военизированной охраной. Поскольку воруют дизельное топливо, кирпич, медный провод... Вот только случаи задержаний с мая по сентябрь этого года.

«Медная» лихорадка, регулярно подогреваемая интересом скупщиков цветных металлов, расплавляющихся за лом, проволоку и прочее «живыми» деньгами, постоянно потряхивает ГОК. Злоумышленники не гнушаются рвать провода со столбов чуть ли не под напряжением, из-за приглянувшегося кабеля или соединителя могут вывести из строя железную дорогу.

Так, 5 мая трое неработающих землячковых обрезали на комбинате 4 килограмма медного провода, а 11 июня еще один гражданин был задержан за сбором алюминиевой проволоки. Но, к его счастью, в его «Москвиче-412» трофеи не были обнаружены.

Комбинат притягивает, то-



## Дворец культуры приглашает

5 октября  
на гастроли «Звезды цирка на эстраде»  
**«ЧУДО-ЛИЛИПУТЫ».**

В программе: выступление факира, дрессированные звери, гималайский медведь, обезьянки, королевские удавы, забавные пудели и многое-многое другое.

Приходите, не пожалеете!  
Начало представлений в 12 и 14 часов.

на 2-месячные курсы «Домашний парикмахер».  
Начало занятий 15 октября.

Организационное собрание 13 октября в 16 часов 30 минут.

Справки и запись по тел. 24-03.

### МАГАЗИН

## Бытовой техники

(Строительная, 44-А)  
предлагает

- холодильники «Стинол»;
  - автоматические стиральные машины;
  - аудио- и видеотехнику;
  - бытовые электроприборы;
  - большой ассортимент микрокалькуляторов;
  - большой выбор дешевых аудио- и видеокассет;
  - разборное оборудование для торговых залов.
- Ждем вас с 12 до 18 часов, без перерыва.  
Выходной — понедельник.

### СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 21

объявляет набор учащихся школ города на подготовительные курсы для поступления в Санкт-Петербургский университет точной механики и оптики.

Подготовительные курсы проводятся по предметам: математика, физика, начертательная геометрия, черчение, ЭВМ.

Начало занятий 1 октября.

Телефон для справок 30-97, 30-40.

Администрация школы.

### ЦОПИТ ОАО «ОЛКОН»

осуществляет прием от населения ягод брусники и клюквы.

Справки по тел.: 5-53-09, 58-260.

### ПРОДАМ

803. 2-комн. кв. (4-й эт. 9-ти эт. дома, 45 кв. м); сервант, диван, шкаф, кухонный стол, навесную полку, холодильник «Ока-3», все дешево. Обращаться: Молодежный, 9, кв. 50.

795. Срочно — 2-комнатную квартиру в Апатитах. Условия оплаты договорные. Тел. в Ревде 3-54-49.

794. Гараж 4x7 м на Парковой за 8 млн. Тел. 58-716.

797. Кирпичный гараж с ямой в р-не подхоза. Тел. 62-97, с 18 до 20 часов.

796. Автомобиль ВАЗ-2105, 1989 года выпуска. Тел. 5-83-87.

801. А/м «Тойота-Королла», 1990 г. в., пробег 53 тыс. км. Тел. 44-34.

793. Пальто женское кожаное, моренго, разм. 48-50, рост 4. Цена договорная. Тел. 28-74, после 19 часов.

### СДАМ

798. 1-комнатную квартиру. Тел. 5-62-38 после 19 часов.

## Центральная детская библиотека

(Ленинградский пр., 7)

приглашает всех бабушек, дедушек, внуков на праздник.

Если любите вы внуков  
И к скучанью не привыкли,  
Если хочется однажды  
Поплясать в библиотеке  
И попеть частушки, песни,  
Выпить чаю, пошалить,  
Если волосы седые  
Не помеха вам в мечтаньях —  
Не считаете себя вы  
Самым древним стариком —  
Приходите к нам шестого  
Октября в библиотеку  
Вместе с внуками своими.  
Встретим вас в 12 ровно.  
Уж не будете скучать!

А всех любителей поэзии приглашаем на представление книги Юрия Кудинова «Моя тихая радость».

Утро ясное, солнце красное  
Да морозная в небе синь.  
Сторона моя ненаглядная,  
Принимай меня — я твой сын!  
Ждем вас в воскресенье, 6 октября в 16 часов.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



с днем рождения  
Оленьку МАЩЕНКО!

Желаем здоровья, успехов во всех делах.

Будь умницей, расти доброй, внимательной, отзывчивой девочкой.

Папа, мама, братишка.

с 16-летием  
Костю СВЕРЧКОВА!

Чувств прекрасных не скрывая,  
От души тебя любя,  
С днем рождения поздравляем  
Мы сегодня все тебя.  
Желаем счастья много-много,  
Желаем горя не узнавать,  
Желаем крепкого здоровья,  
Веселья, радости, удач.

Мама, бабушка, дедушка.

### КЛУБ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

приглашает школьников 8—11-х классов на курсы кройки и шитья.

В программе обучения: крой и пошив мужской, женской и детской одежды (куртки, брюки, комбинезоны, платья и т. д.).

Имеется необходимое оборудование для обработки и пошива изделий.

Дополнительно производится набор для работающих женщин на платные курсы. Время занятий — вечерние часы в выходные дни.

Наш адрес: Мира, 23.

Тел. 21-59.

### УСЛУГИ

807. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90, ежедневно.

806. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.

808. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

Дочернее хозяйственное общество «Детско-юношеская спортивная школа «Горняк» (ДЮСШ «Горняк») открытого акционерного общества «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» объявляет о своей ликвидации.

Требования кредиторов принимаются в течение двух месяцев с момента опубликования по адресу: Ленинградский пр., 2, ликвидационная комиссия ДЮСШ «Горняк».

### К СВЕДЕНИЮ ВОЕННЫХ ПЕНСИОНЕРОВ МО РФ

В связи с выходом приказа № 185 просим всех пенсионеров МО РФ прибыть в военный комиссариат Оленегорска (ком. № 18) для оформления документов на удостоверение «Ветеран военной службы». При себе иметь паспорт, военный билет, пенсионное удостоверение и удостоверения к медалям и орденам, полученным во время прохождения военной службы.

Оформление документов производится до 4 октября 1996 года.

Время работы — с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов.

## СПОРТИНФОРМ

17—18 сентября ДЮСШ «Олимп» проводила соревнования по ОФП среди лыжников-гонщиков учебно-тренировочных групп. Юноши и девушки соревновались по трем возрастным группам.

Победителями среди спортсменов 1979-80 года рождения стали Александр Пименов и Надежда Сафронова (тренеры А. Шаповалов, А. Жестоков). В возрастной группе 1981-82 года рождения победителями и призерами стали Максим Компаниец, Алексей Горланов (тренеры А. Жестоков, А. Шаповалов), Александр Николаевич (тренер С. Николаевич), Юлия Юрлова, Валерия Дегтева (тренер Н. Юрлова). Среди ребят 1983-84 года рождения отличились Сергей Готовец (тренер Н. Юрлова), Денис Болонин, Кирилл Ткаченко (тренеры А. Шаповалов, А. Жестоков), Мария Пономарева, Екатерина Патанина (тренер А. Попов), Елена Павлунова (тренер Н. Юрлова).

В соревнованиях приняли участие более 50 спортсменов.

А. ЖЕСТОКОВ,  
главный судья соревнований.

22 сентября прошли соревнования по ОФП МДЮСШ «Олимп» среди групп начальной подготовки отделения лыжные гонки. В соревнованиях приняли участие более 100 ребят 1985-88 годов рождения.

В увлекательной и острой борьбе победителями и призерами в группе 1985--86 года рождения стали Андрей Попов, Саша Переков, Света Крамаренко — воспитанники тренера А. Попова, Саша Кашин (тренер А. Жестоков), Вика Перевалова (тренер Н. Юрлова) и Катя Васенина (тренер А. Шаповалов).

Среди учащихся 1987-88 года рождения отличились Юра Лавриенко, Андрей Золотов — воспитанники тренера Н. Юрловой, Женя Сабуров (тренер С. Николаевич), Юля Булан (тренер А. Шаповалов), Аня Забродина, Вика Варавка (тренер А. Жестоков).

А. ПОПОВ,  
главный судья соревнований.

### ДЕТСКИЙ БАЛЕТ НА ЛЬДУ

На базе ледовой площадки школы № 4 открываются группы балета на льду.

Приглашаем девочек и мальчиков от 5 до 14 лет из всех детских садов и школ города.

Записаться можно на ледовой площадке во вторник и четверг — с 9 до 11 часов и с 14 до 20 часов, в субботу — с 9 до 15 часов.

Справки по телефону 37-50.



ТОО АТП

Оленегорск

строй

транс

Тел. 31-21.

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

### ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективу ОЗСК, лично В. В. Семеновой, Ю. А. Устимчуку, а также родственникам и соседям за поддержку и помощь в организации похорон любимого мужа и отца АВДЕЕВА Александра Георгиевича.

Жена, дети.

От всего сердца благодарим коллективы ЖДЦ, ПП ЖКХ и лично С. Гнусова, Л. Ивакову, всех друзей и знакомых за помощь в организации похорон любимого мужа и отца

АЛЕРСЕЕВА Владимира Викторовича.

Жена и сын.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.  
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА  
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4.  
Тел. 46-47.